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Lvzj^atai Mikepércsrc utaz 
or megérkeztek senki 
a őket, ele még talán ez 
a kisebb baj. a község­

iül senki sem tudott 'a 
mérkőzésekről, a pályát 

rendbe, semmi előkc- 
Im tettek annak érdeke- 
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A MAI SZAMUNKBÓL:
A Grefez perben leleplezett ameri_ 
kai követség! tisztviselők vissza - 
óvására szólítja fel az -Egyesült 
Allantok kormányát a magyar 
kormány jegyzéke (2. oldal). — 
Kulttivmiinkában. gyakorlati pél­
damutatásban élenjárnak a kö- 
rösszegapáli kultűrcsoport román 

és magyar tagjai (3. oldal).
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Az aratás az egész megyében 
azonnali feladat

A perzselő meleg napokban ro 
izmosam igyonsult a gabona érése 
is aratási készülődésünk lema­
radt a szőkülö táblák mögött. A 
határjárás az! bizonyítja, hogy 
a hajdú-bihari földeken jórész 
ben már túljutottunk azon 'a fo­
ton, amikor legkedvezőbb az 
aratás kezdése, A jelentések ar­
ról számolnak be, hogy .megindult, 
a szempergés. Legyen ez riadó 
a* egész megye dolgozó paraszt- 
Pága szaunára. Nem lehet egy 
percet sem várni, mert minden 
percben pereg a földre a drága 
„élei”, dolgozó népünk jövő évi 
kenyere.

A faJusi pártszervezetek taná­
csok legfontosabb feladata ezsk 
ben az órákban, hogy mozgósít 
Kanak minden kaszást és teljes 
erővel induljon meg az aratás. 
Teljes erővel és haladéktalanul 
éjszaka és nappal haladnia kell 
az aratásnak. Fáradságot nem 
ismerve küzdjünk minden szem 
búzáért, ne engedjük, hogy bősé­
ges termésünk csökkenjen s ne 
zsákjainkba, hanem a tarlóra te­
rüljön az aranyló kalászok drá­
ga kincse.

Azokon a táblákon, ahol leg­
jobban megindult a szempergés 
és túljutottak már a viaszé résen, 
vagy ahol elmaradtak az őszi ár. 
pa aratásával, mint a ladán/i já­
rásban is, hold világos éjszaka, 
vagy kora hajnalban kezdjék a 
vágást, mert a szem abban az 
időben még vonult és nem pereg 
annyira, mintha rtkkenő hőség­
ben elönti rendre a suhogó kasza.

Kemény é.s nagy küzdelem vár 
n megye dolgozó parasztságára. 
Ezt a harcot diadalmasan kell 
megküzdeni, itt bűn minden ta­
nakodás, halogatás, mait a szem- 
veszteség szinte óráról-órára nö­
vekedhet. Az a dolgozó paraszt, 
alti ma megnézi a vetést és úgy 
látja, hogy ráér még aratni, hol­
nap már búsan látja, hogy nem 
fogta meg a legkedvezőbb időt, a 
viaszérést és így kevesebb ter­
mést takarít be. Súlyos kár ez a 
termelőnek, de nagy kár az egész 
nemzetgazdaságnak is. A holdan­
ként! veszteségek, ha összeadjuk

egész
megye

őket, hatalmas számot adnak és 
bizonyítják, hogy mtért annyira 
ont os az azonnali gyors munka 

Ha. csak a debreceni járás te 
mietet vesszük mérlegre és csak 
5 százalékos szempergés; számi 
tünk, tízmázsás átlagtermésné 
niá.r elveszett a dolgozó nép asz 
táláról .10.018 mázsa búza, léhát, 
több, mint 100 vagon. Nem on 
.ged'hetjük meg a kenyémekvaló 
ilyen nagymértékű elpocsékoló 
dósét. Harcoljunk minden szem 
gabonáéit, gyors é.s jó inunkáv. 
megmenthetjük. Akik most nem 
akarják legjobb erejűiket, tudá­
sukat az aratás szolgálatába ál­
lítani, akik úgy gondolkoznak 
hogy jut is marad is, a nép ke­
nyere ellen cselekednek. Az ilyor. 
kulákbefolyás alá került embere- 
két világosítsuk fel, hogy lássa 
nak túl a dűlő ösvényén, lássál: 
meg azt is, hogy az aratással való 
késlekedés mit jelent az 
megye szempontjából. A 
vetésterülethez .számítva az ö‘- 
százalékos szem veszteség már
824 vagon terméskiesést jeleni 
erre gondoljon minden dolgozó 
paraszt, A szégyen pírja kell 
hogy égesse annak az arcát, ak 
hanyag munkájával maga is hoz 
zájárni ahhoz, hogy ennyi tenné.: 
menjen veszendőbe. A kulákok 
nak pedig a. körmére kell nézni 
nehogy a tarlónak arassanak.

ötéves tervünk sikere, békénk 
biztosítása gazdag termésünk 
veszteségmentes betakarítását kö­
veteli meg minden dolgozó pa 
raszttól. Ennek a feladatnak ma­
radék ‘,a lan kötelességteljesítéssc! 
feleljünk meg. Ha késiünk is, ha 
vártunk is, de most minden erőt 
összefogva, éjjel és nappal vágk 
junk elébe a sziempcrgésnek és 
ne engedjük, hogy fokozódjék. 
Fáradhatatlanul, nem lankadó 
erővel vágjuk azonnal a rendet az 
egész megyében. Ne felejtsük el, 
hogy nagy megtiszteltetés érte 
parasztságunkat, az ország első 
megyéje vagyunk és hogy az ü 
maradhassunk, ahhoz elengedhe­
tetlenül szükséges, h>gy a leg­
több termést is mi takarítsuk be

® volt AngoMráni Olajtársaság 
megvesztegelte az iráni szenátorok 

és képviselők egy csoportját
— jelentette l*; Fate mi minisztcrelnökhelycltcs a mctlzsliszbeii

Mnikamődszerátailással, iminkalelajánlásikka!, újításokkal készül 
a Textilgyár Alkotmányunk ünnepére

Textil,gyár udvarán az egyik nyűnk ünnepére 
íhfn 1--e~ ' emelje. Sólyomsarokban vöröslő téglarajtái., 

amott, homok és cement, hátrább 
salak, kész betonkeverék adja hí­
rül: építkeznek. Az irodaépület 
mögött új festöde készül. Szor­
gos kezek munkálkodnak, hogy a 
festő üzemrész a szűk, alacsony, 
kényelmetlen helyiségből rövid 
'dö, alatt átköltözhessen a tágas, 
világos, jobban felszerelt, terem­
be. Az ú.j festődé mellett szövő- 
termet látni. Az utóbbi .időben ez 
is alaposan megváltozott. A kor­
hadt, régi padlózatot, felszedték s 
betonnái! helyetlesítették.

A. másik oldalon lévő épületben 
a sztahanovista üzemrészt állít­
ják.fel, melyet a régi festődével 
bővítenék. Itt -régebben anyag­
raktár volt, most az is új helyi- 
réget kapott.

Az átalakító munkálatok mel­
lett, az tizem termelése megsza­
kítás nélkül folyik s az építkezés 
még inkább ösztönzi a munkás-o­
kai, hogy magasabb termelési 
eredményeket érjenek ei. Egyre 
több dolgozó vizsgálja felül a 
hosszúlejáratú versenyszerzödé. 
sét s tesz újabb vállalást.

Kovács Ferenc szövömeater vál­
lalta, hogy

átadja munkamódszerét
Sólyom Ferencnénak és segíti ab­
ban, hogy az eddigi 87 százalé­
kát augusztus 20.ra, Alkotmá-

100 százalékra 
Fere.ncné már 

most magabiztosan áll szövőgépe 
előtt, mert Kovács Ferenc taní­
tása nyomán, már elérte a 410 
százalékot. Augusztus 20-ra még 
óbb lesz és azután egyre több, 

hiszen a munkaverseny nem zá­
rul le az Alkotmány ünnepén.

—r Megtanultam a lánc sodrá­
sa mellett egy-két műszaki fo­
gást is — magyarázza mosolygós 
arccal. —■ Azzal, hogy a. vetiilék-

szálat idejében előkészítem és ki­
bontom, nemcsak másodperceket 
takarítok meg. Jobban kihaszná­
lom az időt. Ez munkámat is 
meggyorsítja,

Közfoen fürge ujjakkal mutat 
ja, hogy a lánc sodrást most mű 
az eddigi három fogás helyett c,g. 
fogással csinálja. Férje a Vág.: 
gyár kocsiosztályán 125--) ö 
százalékot teljesít s most ö i 
azon igyekszik, hogy Alkotmy 
nyűnk ünnepéire jóval

túlteljesítse eredeti vállalását.
Rásó Bélá.né szövőnőnek is 90 

százaléka volt az utóbbi időben, 
új gépre került, ami a leggya­
korlottabb szövőnél is visszaesést 
eredményez, amíg meg nem szok- 
ja kezelését. Kötelezettséget vál­
lalt, hogy teljesítményét 120 szá­
zalékra növeli s a jelek szerint ö 
is -betartja adott szavát. A leg­
utóbbi kiértékelés szerint, —- jú­
nius végén — elérte a 110 száza­
lékot., E mellett nagy gondiot for­
dít. a minőségi munkára s a per­
cek kihasználására.

Az agy liszt áló brigád is ko­
moly felajánlást tett. A szalagok­
ból eddig lemaradó métereket, — 
ha. abból az anyagból nem volt 
aznap több, -— félretette s bizony 
később is megfeledkezett róla. 
Hosszú ideig ott feküdtek a 25— 
30 méteres szalag-darabok a lá­
dában. Augusztus 20-ig ezt mind 
feldolgozzák s ezt a munkát most

már folyamatosan végzik. A meg­
maradt szalag-darabokból eddig 
már 22.000 métert agyusztáltalc.

Szkrovaneik Anna, a gépszerelő 
brigád vezetője betanítja munka­
körébe Lörinczi Máriát, Így uyu. 
gedtan végezheti augusztus 2- 
után szövömesteri munkáját. (V 
uigyanis Kovács János főni; . 
szövömestenré képezi ki.

Többen tettek félajánlást

újítás benyújtására
így Komolai Sándor, Tornyos Ist­
ván szövőmesterek és Szűcs Lász­
ló technikus, ötven dolgozó vál­
lalta., hogy tervüket határidő előtt 
befejezik. M-atika Anna, Boros 
Józsefné, Nyi-trai Mária, Marton 
Katalin, Sóra Róna, Nagy n. Jó­
zsefné, Afomyi Gyula még etoben 
a hónapban befejezik ezévi, 1954. 
cas tervüket.

Ne tűrjünk semmi lazaságot as aratás'
munkájánál

Hajdii-Itiliarban gyorsítani keli az aratást és másod vetést

A teheráni rádió jelentése sze­
rint az iráni mcdzslisz hétfői ülé- 
rén Kcsavarz Szadr képviselő 
hangsúlyozta, hogy amikor az 
báni ncp elhatározta, hogy ki­
vívja szuverén jogait, a volt An­
gol Iráni Olajtársaság' és az an­
gol kormány Iránnal szemben 
méltatlan cselekedethez folyamo­
dik ,6s Irán-cllcnes propagandát 
fejt ki.

Az olajipar államosítását — 
lolytat-ta a képviselő — Irán né­
pe saját országában hajtja vég­
ié de ez az államosítás a ICözel- 
kelct minden népének reménye. 
Ezért az iráni államosítási moz­
galma; más közeikéi éti országok 
is támogatják Az iiráni nép soha 
többé nem engedi meg a volt An­
gol-Iráni Olajtársaság működé­
sét országában.

A napirendi kérdések megvita­
tása előtt Dzsemal Imami képvi­
selő kérdést intézett a kormány­
hoz: , .Valóknak bizonyultak-e 
a*‘>k a ssytójelcntések, amely sze.

rimt a volt Angol-Iráni Olajtár­
saság pénzel egyes iráni szemé­
lyiségeket. Imami képviselőnek 
dr. Fatemi miniszterelnöki)clye’- 
tes válaszolt. Elmondotta, hogy 
okmányok állanak rendelkezésé­
re, amelyek igazolják azt a tényt, 
hogy a volt Angol-Iráni Olaj-tár­
saság egyes személyeket pénzel.

------ Rá kell mutatni — foly­
tatta Fatemi, — hogy a volt An­
gol-Iráni Olajtársaság, amely azt 
állította, hogy nem avatkozik 
Irán belső ügyeibe, példátlanul 
felháborító cselekményeket köve­
tett el.

— Es ennek a társaságnak volt 
bátorsága ahhoz, hogy Irán ellen 
panasszal forduljon a nemzetkö­
zi bírósághoz! Elérkezik majd az 
idő, amikor a volt Angol-Iráni 
Olajtársaság tevékenységét lelep­
lező okmányokat nyilvánosságra 
hozzuk és az egész világ meg­
tudja, miért államosítja olajipa­
rát az iráni nép.

Erdei Ferenc miniszter mon­
dotta Debrecenben, hogy a m-ezö- 

azdasá.gi verseny célja a na­
gyobb termés biztosi.ás-a, mun­
kánkat úgy kell végezni, hogy ezt 
a célt minél jobban szolgáljuk. 
Az aratási munkánál a miniszter 
megállapítása szerint a megyében 
bizonyos elmaradás tapasztalható. 
Ez súlyos kár; jelent, m-ert a ha­
logatás a nagyobb termés rová­
sára történik. Minden óra szem- 
veszteséget jelent, ha késik a ka­
sza. Hibát követett el ezen a té-

sltotta a falut, engedett a ké­
nyelmes felfogásnak: 

ma vasárnap van és nem ara 
tunk. A gabona érése nem törő. 
dik a naptárral, ha túlérik, pe­
reg a szem a tarlóra és ez nagy 
veszteség minden dolgozónak. Az 
Ilyen időben, amikor gyorsan ér 
lelődik a tábla, nem szabad kc- 
nyelm-esikedni. Nem szabad túrni 
semmi lazaságot az aratásnál, 

idejében szervezni a munkát, 
mozgósí tani az egész falut, ha 

eljött a viaszérés.
Falusi pártszervezeteink legyenek 
éberek ás az idejében való gyors 
aratással akadályozzák meg 
szem veszteséget.

pen a mikepércsi tanács,
tudta., hogy elérkezett az ara­
tás ideje és mégsem mozgó-

lícfszáz százalékos teljesítmény az aratásnál
A püspökladányi „Október 12" 

termelőszövetkezetnél az arató­
csapatok versengve dolgoznak, 
hogy idejében keresztbe kerüljön 
-a búza cs ne találja lábán a túl- 
crés,

Nem a tarlónak, hanem a 
zsáknak aratunk

— mondják a kaszások. Nem. Is­
merik a fáradságot, védik, men-

Bojton 15 mázsás a cséjilési állag
A megye több helyén az őszi

tik a termést az clpcrgéstöl, ke­
ményen harcolnak a nagyobb ter­
mésért. A kaszások élén' B. Kiss 
Gyula cs B. Kiss Péter haladnak. 
Senki sem éri utói őket;

200 százalékon felül végzik 
naponta az aratást, Az. 6 

eredményeik a legjobbak az 
egész megyében.

árpa ceéplése is megkezdődött. 
Bojt községben, ahol idejében és 
gyorsan arattak, már javában 
csépelnek is. A termés kedvező, 
mert átlag 15 mázsa holdanként. 
Ez a tavalyi termés többszöröse. 
Magyarhomorogon is jól halad­
nak a betakarítás munkájával. 
Vas Gyula, Szilágyi Ferenc és

Farkas Károly haladnak az élen. 
Farkas Károly már a másodve­
tést is elvégezte.

Told községben Csorvási
Gyula aratta le először a bú­

záját.
Kismarja dolgozó parasztjai 

után Konyái’ dolgozó parasztsá­
ga is befejezte már a rozs aratá­
sát. Sáránd, Hajdúbagos, Tépő 
is közel áll a befejezéshez.

Biharkcrcsztcscn nehézkesen

halad az aratás, a búzának még 
csak 10 százalékát vágták le. A 
helyi tanács sorsára engedte az 
aratást és nem szervezi a mun­
kát, pedig a tanács legfőbb fel­
adata most az aratás irányító a. 
Harcoljon jobban az aratás gyo”. 
sításáéit, ezzel használ a dolgoz.) 
parasztságnak, több termést ta­
karíthatnak be, ha idejében vág­
ják a búzát.

A túlérő árpát hajnalban vág­
ják, amikor még vonult a szem 
és nem pereg.

A berettyóújfalui 
»Masni gazdaság élre tör

Az állami gazdaságok verse­
nyében meglepően jól halad a be­
rettyóújfalui állami gazdaság, A 
sok hiba után most alaposan ta­
pasztalható.

Az. őszi kalászosoknak 30 
százalékát már levágták 

és ezzel az első helyen állnak. 
Második Kismacs 30, harmadik 
Ebes 24 százalékos eredményével. 
Jól dolgozik Nyírábrány, Hajdú- 
böszörmény és Zsáka, de igen 
gyenge eredményt ért el az ara­
tásban a biharkeresztesi gazda­
ság, csak 11 százalék a teljes! 
tése.

A másodnövények vetésében a 
berettyóújfalui és polgári járás­
ban komoly elmaradás tapasztal­
ható. A tanácsolt engedik érvé­
nyesülni a kulákbefolyást. Eré­
lyesen lépjenek fel a tanácsok e 
kulák aknamunkával szemben és 

jó felvilágosító szóval érjék el, 
hogy dolgozó parasztságunk vé­
gezze el a, másodvetést, mky 1 - 
moly jövedelmet jelent rész '■
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8 Grősz-perben leleplezett amerikai közelségi tisztviselők 
visszahívására szólítja fel az Egyesült SSIamok kormányát 

a magyar kormány jegyzéke

;

ll

A magyar külügyminisztérium 
július 2-án az alábbi jegyzéke! 
juttatta el az Egyesült Államok 
budapesti követségének.

Az illetékes magyar bíróság 
előtt Grosz József és társai ügyé­
ben a legutóbbi napokban lefoly- 
'atott bünper folyamán megálla­
pítást nyert, hogy 

a vádlottaknak a Magyar 
Népköztársaság megdöntésé­
re irányuló összeesküvésében, 
valamint kémtevékenységében 
az Egyesült Államok buda. 
pesti követségének több be. 
osztot-1 ja aktívan közreműkö­

dőt!.
A vádlottak és tanúk egybe­

hangzó vallomásai, úgyszintén a 
tárgyi bizonyítékok kétségoevon- 
ha lattanul beigazolták, hogy az 
amerikai követség kilenc volt, 
vagy jelenleg is működő beosz­
tottja a nemzetközi jog legele­
mibb követelményeit semmibe vé­
ve a magyar állam belügyeibe a 
legdurvább módon beavatkozóit 
és diplomáciai előjogaikkal vísz- 

I szaélve, törvényellenes, a magyar 
dolgozó nép és állama ellen irá­
nyuló tevékenységet folytatott.

Az Amerikai Egyesült Álla. 
mok követségének tagjai szo­
ros kapcsolatokat építettek ki 
népelienes horthysta, nyilas 
elemekkel azzal a céllal, hogy 
kémkedésre, a földreform, az 
államosítás, a demokratikus 
szabífftságjogok megsemmisí­
tését célul kitűző összeeskü­

vésre szervezzék őket 
cs az összeesküvés veze cinek a 

i. Magyar Népköztársaság törvé- 
; nyes kormányával szemben véres, 

ellenforradalmi terrorkormány 
, alakítására adtak utasításokat.

Az Egyesült Államok követsége 
j'| szolgálatába fogadta dr. Pongrácz 

Alajost, Horthy és a Gestapo el­
vetemült kémét — miután sötét 
múltjairól pontos tudomást szer­
zett. Ez a Pongrácz nevű kém a 
követségen elfoglalt állását fel­

használva, az amerikai követség 
számára rendszeres kímszolgá. 
latot teljesített és összekötőka. 
pocs gyanánt szolgált a reakciós, 
demokráciaellenes összeesküvő, 
vezetői és az Egyesült Államok 
követsége között. e

1 A Magyar Népköztársaságkor 
mánya leszögezi, hogy 

az utolsó években leleplezett 
fasiszta összeesküvésben szin­
te kivétel nélkül szerepet ját­
szottak az Amerikai Egyesült 
Államok budapesti követsé­

gének munkatársai.
Ez szorosan kapcsolódik az Ame­
rikai Egyesült Államok általános 
politikájához, mely minden mó­
don felkarolja, támogatja és sző 
vetsége-sül tekinti Hitlerek ma­
gyar lakájának, Szálasinak kül­
földre szökött söpredékét.

Németország amerikai zónájá­
ban amerikai hivatalos támoga­
tással fegyveres alakulatokat 
szerveznek azoknak a nyilas tá­
bornokoknak a vezetése alatt, 
akik 1945-ben csak azért kerül­
ték el jól megérdemelt sorsukat, 
mer; megszöktek és elbújtak a 
felelősségre vonás elöl.

Magában az Egyesüli Álla­
mokban is nyüzsögnek a ha. 
sonlö szökevényekből, népel­
lenes elemekből álló „bízott, 
máiiyok”, amelyek az ottani 
kormány tátnoga'á/sa melleit 
nyíltan uszítanak a magyar 
népi demokrácia és kormá­

nya ellen.
Az Egyesült Államok e fasiszta 
bűnözők rendelkezésére bocsátja 
rádióját, anyagilag *ámogaíja 
őket. Ezek a nyilas tábornokok, 
vérgözös gettóparancsnokok, em­
bertelen gyilkosok, a Horthy- 
rendszer nyíltan, vagy leplezetten 
fasiszta bérto-llnokal, akik hét 
évvel ezelőtt még vérben gázolva 
és tajtékozva szolgálták Hitlert 
és rendszerét ma mint a demo­
krácia bajnokai, mint „Amerika 
hangja” lépnek fel és a szabad­

ni Ma tartja alakuló ülését

Ja Magasépítési Tudományos Egyesület
A Magasépítési Tudományos Egyesület ma délu'án fél G óra­

kor a Déri Múzeíun előadótermében alakuló ülést tart, Az alakuló 
illést szakmai előadással kapcsolják össze. Címe: „Sztahánovista 
munkamódszerek.” Előadó Káliumán Ferenc elvtárs, az építési mi. 
Hisztériám Vili. főosztályának vezetője lesz. A Magasépítési Tu­
dományos Egyesület megalakulása és a „Sztahanovista munka, 
módszerek" című előadás elé nagy érdeklődéssel tekintenek Deb­
recen város építőipari dolgozói.

ság, az emberiesség, a haladás ne­
vében üvöl'.enak ágálnak és uszí­
tanak minden ellen amit a fe.- 
szaba.dult magyar nép áldozatos 
munkájával megteremtett.

Bár a Magyar Népköztársaság 
kormánya szerint az a tény. hogy 
a magyar dolgozók vérétől mocs- 
kos, hé'próbás fasiszta pribékek 
mint újdonsült demokraták hir­
detik az USA dicséretéi, támad­
ják a népi demokráciát, teljesen 
lerontja az USA által elérni vélt 
propagandábatást és bár ez a 
propaganda leleplezi azokat a po­
litikai motívumokat, amelyek 
miatt az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kormánya az aljas fasisz­
ta csőcselék maradványait fel­
karolja és támogatja, mégis 

a legerélyesebben Hl akozik 
az Egyesült Államok kormá­
nyának a magatartása ellen, 
mert ez összeegyeztethetetlen 
a kél ország közötti normá­

lis viszonnyal
Egyben a Magyar Népköz'ár- 

saság kormánya felszólítja az 
Egyesült Államok kormányát, 
hogy azokat, a még Budapesten 
szolgáló követségl tisztviselőket, 
akikről a Grösz és társai illeni 
bünper bebizonyította, hogy kém - 
és dlverzlós tevékenységet foly­
tattak azonnal hívja vissza, kü­
lönben a Magyar Népköztársaság 
kormánya kénytelen lesz meg­
felelő intézkedéseket foganatosí­
tani. Ugyancsak felszólítja az 
Amerikai Egyesült Államok kor­
mányát, hogy az United States 
Information Service (U. S. I. S.) 
könyvtárát, film- és zenehelyisé­
geit, melyek a kém- és dlverzlós 
cselekmények fedőszervezeteinek 
bizonyultak, zárassa be.

Amerikai repülőgépek jelzését 
t mintáiig jelzésre cserélik ki
Az Új Kína hírügynökség közli: 

Tokiói jelentés szerint 280 ameri­
kai bombázó és lökhajtásos va­
dászgép jelzését a tokiói Jokota 
katonai repülőtéren Kuomintang 
jelzésre cserétlék ki. A szóban- 
forgó bombázók és lökhajtásos va­
dászgépek egy része titokban is­
meretlen irányban elrepült a joko- 
íai repülőtérről. Péltihgbén Úgyvé’-1 
ük, hogy ez a mesterkedés az 
ázsiai agresszió kiszélesítésére tö­
rekvő amerikai imperialisták újabb 
kalandjainak előjátéka.

ma már Érdemes tam lm
Tudjuk,Kedves Elvtársak! 

hogy légen a munkások és pa­
rasztok gyermekei még az elemi 
negyedik, ötödik osztályát is csalt 
ritkán járták ki. Nem tanultak to­
vább. Kiszól! lotta a padokból őket 
egyrészt a szülői nyomorúság, 
másrészt az úri elnyomás, mely a 
tantermeket a tudást is, mint a 
földet, vagy a gyárat, a maga ré 
szere sajátította ki.

Ma már mindez másképpen 
van. Az iskola, a tudás Is azoké, 
akik megérdemlik. A munkásoké 
és parasztoké. Ma már érdemes 
is tanulni. Hasznát veszi az. em­
ber, akalmazni tudja munkájában 
nap mint nap. Saját példámmal

támaszthatom ezt alá. Nemrég 
tűzoltó parancsnoki tanfolyamon 
vettem részt. Hatvankiiencen vol­
tunk együtt. Ez a tanfolyam nnm 
tartott soká, de ez Idő akiit is 
rengeteget tanultam mind »zab 
mailag, mind politikailag. Ennek 
a tudásnak a birtokában még 
keményebben állok helyi, mim 
tűzoltó, őrködök a nép vagyona, 
a dolgozók anyagi javainak biz. 
tonsága felelj. Még keményeb­
ben, mert tudom és érzem, ezzel 
hálálhatom meg legméltóbban, 
hogy a nép bizalmából, a dolgo 
zók megbecsüléseként tanulhat, 
lám, iskolára kerülhettem.

Varanyi Lajos Poesaj,

24 KILO BORJÚHÚS
Két borjú 68 kiló húsa került Ká­

bán kiosztásra. Engedéllyel vágták 
le az állatokat. Szennyes Andrásné 
tanácselnök elvtársnő úgy intézke­
dett, hogy a húsból 16 60 kiló az ál­
lami gazdaságnak — ahol éppen 
83-an dolgoznak — 8 kiló az üzemi 
konyhának jusson, ezenkívül a szülő„ 
otthon, a napközi otthon és a szö­
vetkezet is kapjon néhány kilót. A 
fennmaradó 24 kiló legyen a tanács 
apparátusában dolgozóké. Még hozzá­
tette: az amugyis olyan kevés, hogy 
úgysem lehetne igazságosan elosz-

A tanácselnök elvtársnő érvelése 
helytelen — és hibás volt. Semmi 
sem indokolta ugyanis, hogy a. ta­
nács 33 beosztottjának asztalára — a 
község dolgozóinak hátrányára — 
fél kiló és egy kiló hús kerüljön. Ha 
pedig 24 kilót semmiképpen sem 
tudták igazságosan elosztani — mint 
ahogy azt előre is láthatták —, ak­
kor az lett volna a helyes, ha tovább 
hizlalják az egyik borjút a dús le­
gelőn.

Képzeljük csak el, ha a megye+ 
minden tanácsa „példát venne" a 
kábáiról. Mi lenne akkor? Egy kis 
számítás kell és az alábbi képet kap­
nánk:

Hajdú,Biharban 80 község és vá­
ros van. Ha a megye minden tanácsa 
saját apparátusa részére levágna 
24 kilós borjút, az közel 2000 kiló 
húst jelentene. Az országban 3000 
községet alapúi véve, ez a szám 72 000 
kilóra emelkedne. Azaz háromezer 
borjura, amelyből egy év alatt sőre­
marha lenne és 600.000 kiló húst ad- 
jia nemzetgazdaságunknak. Hizlalása 
sem okozna különösebb gondot: le­
gelőink annyi takarmányt termeltek, 
hogy arra évek óta nem volt példa.

Kábán is — és mindenütt — tud­

ják, hogy jelenleg sokkal kevesebb 
hús áll rendelkezésre fogyasztás cél­
jából, mmt amit az utóbbi években 
megszoktunk és amit normális hús- 
fogyasztásunk megkövetelne. Szemé­
lyes példamutatásra van szükség és 
arra: vállaljuk, hogy a múlt őszi és 
téli húsbőséget takarékossággal pó_ 
toljuk, még néhány hónapig keve­
sebb húst fogyasszunk.

Nagy Imre elvtárs, a Szabad Nép" 
vasárnapi számában kifejtette, hogy 
a húsfronton néhány hónap múlva 
jelentősen javul majd a helyzet. Ad­
dig azonban meg kell elégednünk a 
mostani húsfejadagokkal, mert „vagy 
ragaszkodunk a több húshoz és ak­
kor hamarosan annyi sem lesz, mint 
most, vagy átmeneteiig megelég­
szünk a mostani adagokkal és ak­
kor négy-öt hónap múlva túl le­
szünk a nehézségeken. A választás 
nem lehet nehéz."

A megye dolgozói nem akarják 
megenni húsból sem a holnaputáni 
(A holnapot már megettük). Kábán 
is jó lesz a hússal takarékoskodni.

„Bíkekönyvnap“ a Nagyerdőn
A Körzeti és a Városi Könyv­

tár az Állami Könyvterjesztővál­
lalattal karöltve szombaton dél­
után 2 órától vasárnap este nyolc 
óraigí , Békekönyvnapot” rendez a 
nagyerdei hősök szobra előtt. Az 
itt felállított nagyszabású kiállí­
táson megismerkedhetünk kiadó­
ink minden jelentősebb könyvki­
ad vány ával. A könyveket meg is 
lehet vásárolni. A kiállításon egy­
ben be lehet iratkozni a Városi 
Könyvtárba is.

A „Békekönyvnap” időtartama 
alatt Debrecen legjobb zenekarai 
adaaik felváltva hangversenyeket.

I

II

I

Két évvel ezelőtt Merszin 
Me tájt, a belgrádi albán kö­
vetség tagját Rankbvics hóhé­
rai minden megokolás és bűn 
nélkül letartóztatták és bezár­
ok. Az albán kormány min­
den tiltakozása ellenére nem 
bocsátották szabadon. Végre 
ez év elején szabadlábra he­
lyezték és így módjában volt 
visszatérni hazájába. Az aláb­
biakban közöljük feljegyzéseit, 
amelyeket a börtötiökben vég­
zett és a „Zeig i popuiiil” c. 
lapban, az Albán Munkapárt 
központi lapjában .jeleidet; 
meg.

Aki nem látta saját szemével, 
annak nehéz elképzelni, hogy mi­
lyen borzalmas a Tito-rendszer és 
hogy milyen állapotok uralkodnak 
Tjtóék börtöneiben.

Teljes joggal nevezte el a nép, 
a börtönöket „halálfészeknek”. Aki 
egyszer oda bekerül, soha többé 
élve nem jut ki. Ezeknek a börtö­
nöknek a száma nap. mint nap nö­
vekszik. 1948 óta minden épületet, 
amelyet át lehetett alakítani kínzó 
kamrákra — raktárakat, pincéket, 
műhelyeket amelyeknek vastag fa­
lai voltak, de még az iskolák nagy 
részét is Rankovics hóhérainak a 
kezébe adták át. Mindezek a ,,ha- 
lálfészkek“ egy hatalmas börtön 
kazamatái, amelyre Jugoszláviát 
alakították át. Mint a gombák, 
úgy szaporodnak új és új kínzó 
épületek. A közelmúltban csak 
Re'grádban egész sor börtönt lé- 
t ríle'trk, mint pl. a dedinyei bör-

21 hónap a titoista fasiszta börtönökben
(önöket, Obilityev Vénácon és a 
Zjmonyban épülő börtönöket,

A hazafiak és kommunisták ez­
rei. akik hűek maradtak népükhöz, 
a proletár internacionalizmushoz, 
a Szovjetunióhoz és Sztálin elvtárs­
hoz, azok sínylődnek ezekben a 
„halálfészkek’‘-ben. Nincs olyan 
nap, hogy Rankovics janicsárjai ne 
hoznának be ezekbe a börtönökbe 
új áldozatokat. A titoista terror 
elhomályosítja a hitlerista rémural­
mat is. Az UDB autói éjjel-nappal 
száguldoznak Jugoszlávia városai­
ban. A lakosság kétségbeesve nézi 
ezeket a zárt autókat amelyeken 
minden éjjel szállítják a hírhedt 
„Glavnyacsába” az áldozatokat- 
Ezt a börtönt még a törökök épí­
tették, de a titoisták alaposan ki­
bővítették. A nép „Rankovics pok­
lának” nevezte el.

Ebben a börtönben töltöttem 19 
szörnyű hónapot. Ezután a 19 hó­
nap után áttettek Szremszka Mit- 
rovicára, ahol további két hónapig 
voltam. A Szremszka Mitrovica-i 
börtön egy egész várost tesz ki 
hatalmas négyemeletes beton épü­
letekkel. Jugoszlávia e legnagyobb 
börtönében ezrével sínylődnék a 
foglyok.

Soha nem fogom elfelejteni azt, 
amit láttam és hallottam ezekben 
a börtönökben. Az őrök. felügye­
lők és tisztek saját belátásuk sze­
rint kínozhatják, sőt megölhetik a 
foglyokat. E börtönökben állan­
dóan üzemben vannak a különböző 
kínzóeszközök.

A 21 hónap alatt, amelyet a 
Glavnyacsában és Szremszka MÍG 
rovica börtönében töltöttem, min­
den éjszaka hallgattam az embe­
rek jajveszékelését, éjszakánként 
vallattak és kínoztak. Az agyon- 
kinzott emberek nem tudtak sem 
éjjel, sem nappal aludni. Mindenki 
állandó félelemben volt, hogy mi­
kor jönnek érte, ami újabb közép­
kori kínzásokat jelentett.

Számtalan áldozata van a Ranko. 
vies hóhérainak.

Az egyik áldozat, Branko Po'ya- 
nac, a népfelszabadító harc tábor­
noka volt. Öt már régen letartóz­
tatták és a Glavnyacsa 6. számú 
zárkájában külön felügyelet alatt 
volt. 1950 július 15-től augusztus 
1-ig mjnden nap vasrúdra kötöt­
ték ki. Csak éjszakára szedték le, 
de akkor is csak azért, hogy más 
ú.iabb kínzásoknak vessék alá- Ez 
alatt az idő alatt úgyszólván sem­
mi élelmet cs vizet nem adtak neki.

Milos Banyacol, a ncpfelszaba- 
dltó harc századosát, aki régi kom­
munista volt, miután letartóztat­
ták és a Glavnyacsába szállították, 
hónapokon keresztül éjjel-nappal 
verték. Majd láncokkal összekötve 
akasztották fel a mennyezetre és 
itt folytatták a kínzásokat. Minden 
éjjel forró tűkkel szurkoltak a 
körmei alá.

A hóhérok, akik ezeket a kínzá­
sokat végzik, emberbőrbe bujta­
tott vadállatok. Buzgalmukkal na­
gyon kitűnnek Dubajjcs és Lepog- 
lavics, akiknek a keze alatt na--

gyon sok jugoszláv hazafi hall 
meg.

Zsarko Popara fogoly 1950-ben 
megőrült a kínzásoktól. Három 
nap és éjjel volt hangos jajgatásá­
tól a Glavnyacsa.

A bebörtönzöltek között nagyon 
sok olyan fogoly is van, akiket tel­
jesen elszigetelve tartanak a töb­
biektől már évek óta és még soha 
sem hallgatták ki őket- Ügyükben 
ítélet sem volt. A 8. -számú cellá­
ban egy orvosnő van, aki a nép­
felszabadító harc idején őrnagy 
volt. Már 1948 óla sínylődik a 
börtönben, de még egyetlen tár­
gyalása sem volt.

Mind a Glavnyacsában, mind pe­
dig Szremszka Mitrovicán a fog­
lyok borzalmas körülmények kö­
zött élnek. Kicsi, penészes cellák 
tömve vannak emberekkel. Úgy­
szólván semmi levegő és világosság 
nincsen bennük. Minden beszélge­
tés és suttogás tiltva van. E ren­
delet legcsekélyebb megsértéséért 
az őrök azonnal bezárják azt a 
csepp ablakot is. amelyen keresz­
tül egy kis levegő szűrődik be a 
cellába- Ilyenkor fuldokoltunk és 
nagyon sokan az eszméletüket el­
vesztenék.

A foglyok többsége a sok kín­
zás és éhezés következtében tüdő­
baj t kapott. Sem ezek, sem mások 
nem kapnak semmiféle orvosi - se­
gélyt.

A régi kommunisták, akik még 
Péter király és a fasiszta megszál­

lás idején is voltak börtönben, azt 
mondják, hogy ilyen barbár kín­
zásokat és bánásmódot a legmeré­
szebb álmaikban sem tudtak el­
képzelni.

De semmiféle kínzás nem tudja 
megtörni-a jugoszláv kommunisták 
hitét, akik hűek népükhöz és ha­
zájukhoz. A Glavnyacsa falain, 
amelyeken ott száradt az agyon- 
kinzott kommunisták vére, jelsza­
vak olvashatók, amelyet megkín­
zott. emberek véstek a falakba. 
Többek között a következőket is 
olvastam: „Elvtársak, ne törjetek 
le! A mi ügyünk igaz ügy, a nép 
velünk van és a ncp igaza győzni 
fog!’1

Nem tudom elfelejteni az alábbi 
eseíe-t sem. A Glavnyacsa 5, szá­
mú magánzárkájában egy régi 
jugoszláv kommunista volt. Egyik 
alkalommal, amikor a zárkájából 
elővezették kihallgatásra, a börtön 
udvarából felkiáltott hozzánk: 
„Elvtársak, bátran tartsátok ma­
gatok a végsőkig! Tud rólunk 
Moszkva és Sztálin!’1

21 hónapot töltöttem Rankovics 
börtöneiben. Nagyon nehéz szavak, 
kai kifejezni azt a terrort, amely 
ott. uralkodik. De még kevesbbé 
tudom kifejezni azt a hősiességet 
és önfeláldozást, ahogyan a jugo­
szláv kommunisták és hazafiak vi- 
se'kednek. A hóhérok nem fogják 
tudni megtörni cs térdre kénysze­
ríteni őket. A bátor hazafiak meg 
vannak győződve arról, hogy a 
szabadság napja fel fog virradni 
hazájuk felett. Az igazságot n m 
lehet bebörtönözni és mrgö'ni.
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Kultúr muri 
élenjárni

Kőrnsezegapátl a romár háti
tén fekszik.. Felearányban U 
mánok és magyarok. A /eLszJ 
előtt úgy burjánzón itt < 
nius, mint a gyom az cl hi 
földekén. Az uralkodó osztó.] 
magából a mérget, mint a I 
búza a konkolyt. \

AZ Iskolában még Argyclái 
ruVai és a hozzá hasonló j
gyermekekkel is azt éneJJ
hogyha Horthy Miklós a lód 
ül lovának a lába. habot ver I 
nők Viros érében cs ettől j 
ttok fénylik örömében a szel 

Sandra kiskorában tanító I 
volna lenni. De ahogy érett J 

úgy íött rÁ mindinl;ább, hogrj 
saját népe ellen kellene ? 
gondjára bízott gyerekeket! 
panaszolta szüleinek, hogy rl 
már tanító. j

Sandru akkor még nem lati 
fák, is a, fő szítéi ennek a ??1 
mángyűlöletnek# Czcgle Tógy\ 
hoztá hasonló kulákok igd 
elhitetni mindenkivel, hogy 1 
gyár dolgozók minden ttyorrl 
bajának a román nép az okai 
gén egyre jobban megszedte! 
kát, egyre több kisparaszti 
kebeleztek be. De rajta knl 
sokán nem látták ezt és kesá 
két az egymás elleni gyiilölej 
lottók.

A felszabadulás után a Pari 
felvilágosító munkája nyomó! 
jobban kivilágosodtak az eíT 
tzemek, mind kevesebb lett d 

Az iskolába, az emberek j 
50 pedig beköltözött az a I 
dal:

„Egyet ér, mert egyenlő az I 
Mennyi munkát végez, ann|

*

— Az ellentét románok és 
rqk között úgy eltűnt, minl\ 
is lett volna — mondja Á 
Lörincnc, a község párltitkára 1 
Sandru pedig mégis csak trml 
A bukaresti Pedagógiai Fcf 
küldte a Párt hogy minél 
nevelője legyen a román nc^ 
gű gyerekeknek.

Eltűntek a múlt urail megsf 
kulákok hatalma: egymásra 
a román és magyar dolgozók 
szegapátiban.

Az ifjúság Árva János 
fiatal pedagógus vezetésevei 
kultúr csoportot alakított romi 
cs magyarokkal. Műsoruk is 
felelő arányban román és 
számokból rill. Ezzel is igy. 
megmutatni a dolgozóknál:. 
hazug, hamis volt a múlt vi 
milyen feladatok várnak ma 
amikor közös erővel építik 
dog, derűs holnapot.

A téli időszak alatt a csői 
egész környéket bejárta. Mii 
hívesen fogadták műsorukat. ] 
kultúrverseny megyei döntő] 
^jutottak a „Sírba" cs a ,./J 
,za ‘ nevű román táncokkal. ! 
Eaczkó János idős középparm 
üurzuk Imre tanácselnök ll 
be. I

A döntő szereplésük tcs| 
l°lt ugyan, mert előtte pár 
mcQbctcgcdett az egyik lenit 
Jött is a feje Blága Júíiririakj 
P°rt vezetőjének, mert ncn\
olyan román kislány, akivel
Pótolni lehetett volna. Volt 
a magyarok között. Bei Etek 
Ucscn vállalkozott rá A ?omál 
cs0port egyik tagjával, Taber| 
havai addig próbáltak, amíg 
'J,JI ment' Es a versenyben ll 
sikerült a tánca. Mondtak isi 

táncoltál, mintha szüle| 
Vlán lennél."

úszke a csoport arra is, ho 

részük tszcs-tag cs v 
kvltávmunkában, de a gy\ 

mdamutatásban is éleié 
E0yiilt dolgoznak itt is, jól 
CrJymást és együtt örülnek \ 

joiknek, amelyek nyomán 
?apra szépül az életük.
Tudják már, hogy sem a 
P vem ellensége a románnal 

mán nép a magyarnak. d|

L Z



I ULM
ezt alá. Nemrég 

mohi tanfolyamiiii 
patvankilencen vul,-

a tanfolyam nen, 
lile ez idő alatt is 
iltam mind »zak_ 
politikailag. Unnék 

birtokában még 
Jllok helyt, mint 

a nép vagyona, 
[ági javainak biz.

Még keményei), 
[n és érzem ezzel 

legméltóbban, 
|> Imából, a dolgo. 
sóként tanulhat. 

Kerülhettem, 
tnyi Lajos PocSítj.
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s
g sokkal kevesebb 
ősre fogyasztás cél­
oz utóbbi években 
amit normális hú:s- 

lf;/vöL'Cíe:iie. Szómé­
ira ran szükség és 
ogy a múlt őszi és 

I akarékossággol pó_ 
Iniy hónapig keve­
rünk.
fis, a Szabad Nép" 
an liif ejtette, hogy 

juiaty hónap múlva 
najd a helyzet. Ad- 
I kell elégednünk a 
hókkal, mert ,.vagy 
Itobb húshoz és ak- 
\nyi sem lesz, mint 
nenetelig megelég- 

adagokkal és ak- 
Ip múlva túl le­
pkén. A választás

bzói nem akar jóik 
em a holnaputánt' 
megettük). Kábán 

|t takarékoskodni.

f a Nagyerdőn
a Városi Kiinyv- 

pnyvterjesztövál. 
szombaton cl 61- 

sárnap este nyolc 
[rvnapot" rendez a 

szobra előtt. Az 
feyszabás-ú kiátií. 
Ikedhetünk kiadó. 
Intösebb könyvki- 
könyveket meg is 
|A kiállításon egj'- 
Lkozni a Városi

[map" időtartama 
[egjobb zenekarai 
I hangversenyeket.

lak börlönben. azt 
[ilyen barbár kin- 
|módot a legmeré- 

sem tudtak c',-

Ikínzás nem tudja 
táv kommunisták 

I népükhöz cs lia- 
lavnyacsa falain, 

[záradt az agyon­
üt vére, jc’.sza- 

bmciyct mtgkín- 
fstek a falakba.

következőket is 
[ársak, ne törjelek 

igaz ügy, a ncp 
[nép igaza győzni

felejteni az alábbi 
llavnyacsa 5. szá­
ljában egy régi 
Lista volt. Egyik 
Jtor a zárkájából 
Igatásra. a börtön 
Jltott hozzánk: 
|n tartsátok ma- 

Tud rólunk

■ ültem Rankovics 
|on ncliéz szavalt, 

terrort, amely 
még kevésbbé 

ízt a hősiességet 
phogván a jugo- 

és hazafiak vi- 
prok nem fogják 

térdre kenysze- 
|'ir hazafiak meg 

arról, hogy a 
|fel fog virradni 

: igazságot n m 
és mrgö'ni.

Kuhúrmunkában, gyakorlati példamutatásban 
élenjárnak a körösszegapáti kultúrcsoport 

román és magyar tagjai

Harc a vetésiem!ef növeléséé

Kar összegapáti a román határ men- 
tén fekszik. Felearányban lakják ro­
mánok és magyarok. A felszabadulás 
előtt úgy burjánzott itt a soviniz. 
tnris, mint a gyom az elhanyagolt 
földeken. Az uralkodó osztály szórta 
magéból a mérget, mint a pipacsos 
l,úza fi konkolyt.

Az iskolában még Árgyelán Sand- 
ruVai és a hozzá hasonló román
gyermekekkel is azt énekeltették, 
hogyha Horthy Miklós a lovára fel- 
(U lovának a lába habot ver a romá­
nok piros vérében és ettől Horthy- 
nafc jcnylik örömében a szeme.

Sandru kiskorában tanító szeretett 
volna lenni. De ahogy érett az agya, 
úgy jött rá mindinkább, hogy akkor 
,'oiát népe ellen kellene nevelnie a 
gondjára bízott gyerekeket. Sírra 
panaszolta szüleinek, hogy nem lesz 
már tanító.

Sandru akkor még nem látta, hogy 
kik is a fő szítói ennek a nagy ro­
mángyűlöletnek t Czcgle Tógyer és a 
hozzá hasonló kulákok igyekeztek 
elhitetni mindenkivel, hogy a ma- 
gyár dolgo'Zók minden nyomorának, 
hajának a román nép az oka, s köz­
ien egyre jobban megszedték magu­
kat, egyre több kisparaszti parcellát 
kebeleztek be. De rajta kívül még 
sokan nem látták ezt és keserűségü­
ket az egymás elleni gyűlöletbe főj_ 
iottdk.

A felszabadulás után a Párt szívós 
felvilágosító munkája nyomán mind 
jobban kivilágosodtak az elvakított 
szemek, mind kevesebb lett a gyom.

Az iskolába, az emberek tudatá­
én pedig beköltözött az a szovjet 
dal:

„Egyet ér, mert egyenlő az ember, 
Mennyi munkát végez, annyit ér."

*
— Az ellentét románok és magya­

rok között úgy eltűnt, mintha nem 
is lett volna — mondja ArgyclCn 
Lőrincttc, a község párttitkára. A fia, 
Sandru pedig mégis csak tanító lesz. 
A bukaresti Pedagógiai Főiskolára 
küldte a Párt hogy minél különb 
nevelője legyen a román nemzetisé­
gű gyerekeknek.

Eltűntei: a múlt urai, megszűnt a 
kulákok hatalma: egymásra találtak 
a román és magyar dolgozók Körös­
szegapátiban.

Az ifjúság Árva János lelkes, 
fiatal pedagógus vezetésével közös 
kultúrcsoportot alakított románokkal 
és magyarokkal. Műsoruk is a meg­
felelő arányban román és magyar 
számokból áll Ezzel is igyekeznek 
megmutatni a dolgozóknak, milyen 
hazug, hamis volt a múlt világa és 
milyen feladatok várnak ma rájuk, 
amikor közös erővel építik a bol_ 
dog, derűs holnapot.

-4 téli időszak alatt a csoport az 
egész környéket bejárta. Mindenütt 
szívesen fogadták műsorukat. Még a 
hultúrverseny megyei döntőjére is 
eljutottak a „Sírba" és a ,,Lobogja- 
na" nevű román táncokkal. Ezeket 
Lae.zkó János idős középparaszt és 
Uurzuk Imre tanácselnök tanította 
be.

A döntő szereplésük veszélyben 
volt ugyan, mert előtte pár nappal 
megbetegedett az egyik lány táncos.
1 é>tt is a feje Blúga Júliának, a cso­
port vezetőjének, mert nem volt 
olyan román kislány, akivel hirtelen 
pótolni lehetett volna. Volt viszont 
a magyarok között. Bai Etelka szí­
vesen vállalkozott rá. A román tánc- 
csoport egyik tagjával, Taberán Ho­
rnival addig próbáltak, amíg egészen 
jól ment# És a versenyben kiválóan 
sikerült a tánca. Mondták is neki: 
"Úgy táncoltál, mintha született ro­
mán lennél."

Büszke a csoport arra is, hogy tűL 
nyomó részük tszcs.tag és nemcsak 
fi kultúrmunkában, de a gyakorlati 
Példamutatásban is élenjárnak. 
Együtt dolgoznak itt is, jól megértik 
egymást és együtt örülnek eredmé­
nyeiknek, amelyek nyomán napról- 
lapra szépül az életük.
Tudják már, hogy sem a magyar 

1 ' P nem ellensége a románnak, sem 
; "mán nép a magyarnak. De ellen­

sége mindkettőnek a Czegle Tőgyer- 
féle kulák és ellenségei azok a 
háborús gyújtogatók, akik most újra 
a Czegle Tógyerek hatalmát szeret.

nék vissza állítani. Dolgoznak, hogy 
ez ne sikerülhessen, követik a Pár. 
lot, amely vezeti harcukat a közös 
győzelem felé.

Büszkék vagyunk arra, 
hogy népi demokráciánk

megbecsült munkásai közé tartozunk
Szacsuri András és Kiss Antal 

elvtársak, a debreceni Fütőház dől. 
gozói levelet intéztek Rákosi elv­
társhoz, abból az alkalomból, hogy 
a minisztertanács augusztus második 
vasárnapját ,.Vasutas nappá“ nyilvá­
nította. Levelükben többek között 
ezeket írják:

Szeretett Rákosi elvtárs!
örömmel értesültünk arról, hogy 

augusztus második vasárnapja ez év­
től kezdődően Vasutas Nap lesz. Ez 
büszke öntudattal tölt el mindnyá­
junkat, vasutasokat. Büszkék va­
gyunk arra, hogy mi is népi demo­
kráciánk megbecsült tagjai vagyunk. 
De az öröm azért nem szül bennünk 
elbizakodottságot. Tudatában va­
gyunk annak, hogy ez a megbecsü. 
lés feladatokkal is jár.

Kedves Rákosi elvtárs! Mi ketten- 
a fűtőházi dolgozók nagy csoportjá­
ból szintén magunkévá tettük Pár­
tunk II. Kongresszusának határoza­
tát, mely súlyponti feladatként jelö­

li ki a béke megvédését, a terme­
lékenység fokozását. Épp ezért vál­
laljuk: a Vasutas Nap méltó megün­
neplésére, hogy 424.198_as számú 
mozdonyunkkal 30 ezer kilométer 
helyett 50 ezer kilométer utat te­
szünk meg, csak azután állunk be 
gépünkkel mosásra. Továbbá vállal­
juk, hogy a Nazarova mozgalo?n ke­
retében a szocialista megőrzésre át­
vett mozdonyunkat a legnagyobb 
körültekintéssel ápoljuk, ,,a masina*' 
javítási költségeit további 25 száza­
lékkal csökkentjük. A szénío gyász­
osnál is a legnagyobb takarékossá­
got vezetjük be, hogy minél nagyobb 
összeget juttathassunk vissza aila. 
munknak.

Ezzel a tettünkkel is kifejezni kí­
vánjuk békeakaratunkat, szeretetün- 
ket Pártunk, Rákosi elvtárs iránt, 
aki népünk élén állva, vezet ben­
nünket győzelemről-győzelemre 

Szabadság!
Szacsuri András és Kiss Antal
a Debreceni Fütőház dolgozói.

■ ||§p

■

Az feszt SZSZK-ban tervszerűen folyik az új vetésterületei ve­
réséért folytatott harc. A szovjet technika sok-sok vívmányát ve­
szik a sikeres munka érdekében igénybe: traktorok ekszkaváló­
ról^ földgyaluk dolgoznak a mocsarak kiszárításánál, a fagyöke­
rek kiirtásánál és a feltöretlen föld felszántásán. A képen A Ah- 
venajnen traktorvezetőt, a tartusai gép_ és trak! órái lomás 
ját látjuk (jobboldalon), amint megbeszéli A. Szeppe-vel a gév# és 
tralstorál 1 omás főagronómusával a soronkövet-kezö feladatot. A. 
Ali venaj non négy nap ala.t 80 hektár földet tisztított meg vet( 

növénytermesztés céljaira alkalmassá.

Már most kii V hetünk 
szerződést őszivetésű 

növényekre
Az idén a szerződéses növé­

nyek: őszi repce, biborhere jó 
termést adtak és a szöszös bük­
köny is kitűnő hozamot ígér. A 
nagyon előnyös szerződéses ter­
mei öl árat a termelőszövetkeze­
tek, csoportok és az egyéni ter­
melők csak akkor kapják meg. 
ha a biborhere termését július hó 
20-ig a repcééi július 31-ig, a 
szöszös bükköny: pedig augusz­
tus' 15’-Lg átadták. A cséplést te­
hát nem szabad halogatni.

A kormányzat lehetővé tette, 
hogy a termelők már most, az 
aratás idején megköthessék őszi 
vetésű növényeikre a termelési 
szeiződést. Az egyéni termelők 
a földműves,szövetkezeteim él köt­
hetik meg a szerződést, a tsz-k 
és tszcs-k pedig közvetlen a ter­
meltető vállalatokkal. Az árak 
változatlanul megmaradtak. Rep­
ce 270, szöszös és» pannon-bük­
köny. őszi borsó 210, biborhere 
340 forint mázsánként.

-------- CO--------

fl gyapolleritiBlők adják át 
tapasztalataikat 

a Gyapotkutató Intézetnek
ötéves tervünk előírja, hogy 

1954-ben 200.000 holdon kell gya­
potot termelni. Ezen a területen 
900.000 mázsa magvasgyapotbev- 
mést érünk el. Ennek a nagy fel­
adatnak a megoldása gondos 
munkát kíván a gyapot termelők­
től és szükségessé teszi, hogy a 
termelés hazai tapasztalatait mi­
nél jobban tudjuk hasznosítani.

Itt-ott fiatal gyapobvetéseink- 
bem felütötte fejét a gyökérvész. 
A betegség leküzdése érdekében 
nagy szükség van arra, hogy a 
termelők közöljék a gyökérvész 
fellépésével kapcsolatos megfi­
gyeléseiket a Székkutasi Gyapot­
kutató Intézettel. A helyes agro­
technika kialakításával kapcso­
latos tapasztalataikat is közöljék, 
hogy minél előbb nemesíteni tud­
juk a mi éghajlatunk alatt biz­
tosan és bőven termő gyapotfaj­
tát.

Ä Gmsz-per után még éberebbem őrködünk 
hazánk békéié fölött

Dolgozók levelei az összeesküvő bandáról
A gnz, haza áruló banda peré­

ben már a múlt hét péntekjén ki­
mondta az Ítéletet a magyar nép 
bírósága, de egyre érkeznek szer, 
kész öségünik'höz azzal a mélysé­
ges haraggal megirt levelek s 
táviratok, amelyet munkásosztá­
lyunk, egész dolgozó népünk 
Grősszel és összeesküvő bandájá­
val szemben érez.

A békéjét, boldogságát és sza­
badságát féltő nép hangja csen­
düli ki ezekből a sorokból, ózon­
ban szinte valamennyi levél ígé­
ret is, mert írói megfogadják, 
hogy a jövőben meg erősebben 
fogják meg a munka fegyverét, 
túlszárnyalják eddig elért legjobb 
teljesítményüket és éberebben őr­
ködnek hazánk békéje fölött.

Varga Imre, 
a Hajlított Bútorgyár 

dolgozója
így kezdte sorait: „Ez az ítélet 
is megmutatta az egész világ előtt 
a magyar nép erejét. Grőszék azt 
akarták, hogy visszaállítsák a mi 
gyárunk élére is volt bankárokat, 
a Debrecen-környéki földekre a 
Vásáryakat, Hartsteineket, Jéná­
kat és a többi volt földbirtokoso­
kat, kulák okát, mi viszont Pár­
tunk és Rákosi elvtánsunk veze­
tésével lelepleztük a dolgozó nép 
ellen tervezett merényletüket és 
népünk bírósága már keményen 
ítélkezett felettük. Most tisztá­
ban vagyunk mi, bútorgyári dol­
gozók is: mi a feladatunk. ígér­
jük, hogy erőinket megsokszo­
rozzuk, Alkotmányunk ünnepére 
pedig ’ szeretnénk megismételni 
má jus 1-i győzelmünket, szép len­
ne, ha ismét első lenne üzemünk 
Debrecenben."

A Debreceni Tudomány- 
egyetem Kórélettani 

Intézetének
dolgozói az alábbi táviratot küld­
ték: „Megelégedéssel vet:ük a 
bíróság ítéletét, amelyet az aljas 
összeesküvő banda ügyében ho­
zott. Mi, akik a népi demokráciá­
tól egy korszerűen felszerelt, új, 
modern, sokmilliós költséggé: 
épült tudományos kutató intéze­
tet kaptunk, ahol munkánkat és 
tudásunkat maradéktalanul a

dolgozó nép érdekeinek és a béke 
megőrzésének szolgálatába állít­
hatjuk, ezerszeres gyűlölettel for­
dulunk az imperialista fene vad .ok 
és belső csatlósaik felé, akiknek

minden eddig elért eredményünk 
és vívmányunk megsemmisítése 
vont a céljuk, így új intézetünk 
füstölgő romhalmazzá való vál­
toztatása is.”

Móna Lajos, a Kismarjai Állami Gazdaság
dolgozóinak a véleményé; tolmá­
csolta: „Az ellenség ötödik had­
oszlopának újabb rohaimcsapatát 
semmisítette meg Pártunk. Ne­
künk a kismarjai állami gazda­
ság dolgozóinak Grőszék össze­
esküvő bandája felé az a vála­
szunk, hogy munkánkat még job­
ban végezzük és arra törekszünk, 
hogy mennél olcsóbban, mennél 
többet termeljünk.

Szép eredményt értünk el, ez­
zel teljesítjük a minisztertanács­

nak az állattenyésztésről szóló 
határozatát. Grőszék néhány száz 
hitvány csavargóra, grófokra, bá­
rókra., volt csendőr- és rendőr­
tisztekre „építették” hatalmukat. 
A mi Pártunk és kormányunk 
azonban millió és millió becsüle­
tes dolgozóra számíthat, akik 
megvédik felszabadulásunk ered­
ményeit, mindazt, amit építet­
tünk és ami oly drága kincs ne­
künk."

A Magasépítési Vállalat
Vöröshadisereg útjai építkezésé­
nek dolgozói is izzó gyű- 
Sólettel írják: „Bünös-e az
a dolgozó, — kérdik, — aki 
szereti a szabadságát és függet­
lenségét s ezért dolgozni, harcol­
ni, küzdeni akar és ha keli, az 
életét is feláldozza ? Bünös-e az 
az édesanya, akinek az a vágya, 
hogy gyermekeinek élete boldog, 
szabad, derűs legyen ? Term-észe- 
‘esen nem ők, hanem Grőszék és 
bandájuk volt a bűnös akik le­
törölnék a mosolyt az öregek és 
fiatalok ajkáról, a munkásokat,

dolgozó parasztokat ismét állati 
sorba kényszerítenek, hogy há- 
rommilió koldus országává vál­
jék szabad országunk. Ebből pe­
dig mi nem kérünk. Megvetjük 
és százszorosán elítéljük ezeket 
az alávaló hazaáruló, elvetemült 
gyilkosokat, kémeket összeeskü­
vőket. Megfogadjuk, hogy épít­
kezésünket a kitűzött határidő 
előtt teljesítjük és a Lágymányo­
si Gyárépítő Vállalattal kötött 
hosszúlejáratú versenyünkben az 
első helyen végzünk.”

Ma mutálják be Strauss: „Cigánybáró“ c. daljátékét
Ma este 8 órakor mutatják be a Szabadtéri Színpadon 

Strauss: „Cigánybáró” című dal játékát.
Már tegnap megérkeztek Sárdi János és Neményi Lili és a 

rajtuk kívül szereplő vendégművészek több vidéki városból. Feszi, 
tett Ütemű próba volt, hogy a közönség minél tökéletesebb elő. 
adást kapjon.

A daljátékot holnap és holnapután is bemutatják, ugyancsak 
8 órai kezdettel.

Ankét a Sstanisslavsxkij Munkás Stndió 
módszereinek megismertetésére

A Sztaniszlavszkij Munkás Stú­
dió az Országos Kultúrverseny 
legjobb színjátszó együttese volt.
Most, hogy munkáját és módsze­
reit minél több csoport megis­
merje és át tudja venni, a Nép­
művészeti Intézet vasárnap dél­
előtt 9 órától ankétet rendez a 
postás kultúrát ‘.honban, melyre

bevonja a megyei és válrosi szia. 
játszócsoportok vezetőit. Az an. 
kelen bemutatja a Stúdió a „Csa­
torna a Borzason" című darab­
ját is.

Előző este Kösülyszegen lesz 
Kultúrklub avatás, melynek ün­
nepi műsorát szintén a Sztanisz- 
lavszkii Munkás Stúdió adja.
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Az elnöki tanács törvén>er<*jíí 
rendeleté

VARHATÓ TOö- 
, JA II AS: Változó 

felhőzet, néhány 
,* # i lyen, inkább csak 
■ I északon és kele- 
13 ten ldscbb ^sö le. 
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let kissé tovább 
emelkedik.

ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 
GYÓGYSZERTÁRAK június 30—jú­
lius 6 : 16/18. Vöröshadsereg útja 31. 
16/18,, Csapó u. 22., 16/4. Vávnos-
pércsi út 16.

A GORKIJ KÖNYVTÁR orosz 
nyelvtanfolyamot indít haladók ré­
szére. Jelentkezni lehet szombaton 
délig a Horizont Könyvesboltban. Ta. 
ni tás minden hétfőn és csütörtökön 
este fél 7-töl 8-ig.

A BIHARNAGYBAJOMI Decem­
ber 21“ termelőszövetkezeti csoport 
tagjai Néplap, vagy Szabad Nép ol­
vasótáborába augusztus 20-ára a tszcs 
minden tagját beszervezik. Ebben a 
munkában versenyre hívják a me­
gye összes termelőszövetkezeti cso-

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa 1951 július 3-án egyes egy­
házi áMások betöltésének módjá­
ról törvényerejű rendelete: foga­
dott el.

A rendelet kimondja: érseket 
címzetes érseket, püspököt, se­
gédpüspököt, főapátot, apátot és 
szc rzete.STe.ndi t art ományfőnököt 
Magyarország kerületére csak a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak előzetes hozzájárulásával le­
het kinevezni.

Ezt a rendelkezést alkalmazni 
kell mindazokra a kinevezésekre, 
amelyek a felsorolt katolikus egy­
házi állásokra az 1946. évi január 
hó 1. napja óta történtek.

A törvényerejű rendelet kihir­
detésének napján lép hatályba és 
rendelkezései mindaddig hatály­
ban maradnak, amíg az említett 
egyházi állások betöltésére néz. 
ve kétoldalú szerződéssel megfe­

lelő új rendezés nem jött létre.
Az indokolás ehhez hozzáfűzi: 

Magyarországon évszázadokon át 
a katolikus főbb egyházi állások 
betöltése állami jog volt és az 
egyház ezek tekintetében csak 
a megerősítés jogát gyakorolhat­
ta. Azokban az időkben, amikor 
a kinevezési jog gyakorlása va­
lamilyen okból szünetelt, a főbb 
egyházi állásokra a kinevezések 
minden esetben a kormány előze­
tes megkérdezése mellett és hoz­
zájárulásának megszerzésével tör­
téntek. 1945 óta azonban az ed­
dig érvényesült gyakorlatot a 
Vatikán egyoldalúan és önhatal­
múlag megszüntette és az emlí­
tett kinevezéseknél a magyair kor­
mány előzetes hozzájárulását 
nem kérte ki. Ezért szükséges a 
törvényerejű rendelet s hatályá­
nak kiterjesztése az 1946 január 
1. óta történt kinevezésekre.

A DOLGOZÓK KÖZGAZDASÁGI 
ISKOLÁIBA, általános gimnáziumai­
ba és óvónő kepziőbe július 1-től 
äug. 30-ig jelentkezzenek az üzemek 
és a mezőgazdaságban dolgozók a 
megfelelő iskola igazgatóinál.

TOJÁSBEGYÜJTESI NAPOT tar. 
toltak vasárnap a Városi Tanács dol­
gozói. Ezen a napon felkeresték 
azokat a dolgozó parasztokat, akik 
tojásbeadási kötelezettségüknek még 
nem tettek eleget. Felvilágosító 
munkájuk eredményes volt, több, 
mint háromezer darab tojással növe­
kedett népgazdaságunk.

UJ ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐI TAN­
FOLYAM indul augusztus elsején. A 
tanfolyam három hónapig tart. Je­
lentkezni lehet 18—30 éves korig a 
városi Vöröskereszt szervezetnél Vö­
röshadsereg útja 58. szám alatt.

A HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRBAN 
25 önkéntes arató brigád alakult. A 
brigád tagjai lelkesen vállalkoztak, 
hogy vasárnaponként munkájukkal 
hozzájárulnak a bő és gazdag ara. 
fáshoz. Az arató brigádokban 50 
MNDSz asszony van,

A LABORFALVI II/B. MNDSZ 
SZERVEZET bábcsoportja minden 
nőnapon színvonalas bábelőadással 
szórakoztatja a megjelenteket. Nem 
egyszer gyermekek részére is ren­
deznek bábszínház előadásokat.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 5 
ÓRAKOR az MNDSz városi titkár­
ságán területi és üzemi oktatás­
felelősök részére értekezlet lesz.

A HAJDUHADHÁZI 5451-es .-Sillye 
Ferenc hajdúkapitány“ úttörő csapat 
tagjai Diósgyőrben táboroznak. Az 
úttörők egész évi jó munkájuk után

fi másosheiésű css’amliléiéi tehenenként 
2 3 literrel eiiieikédík s napi tejhozam

Kormányzatunk a Pált útmutatása 
és az egész világon élenjáró szovjet 
mezőgazdaság példája nyomán elha­
tározta, hogy1 ötéves tervünk során, 
évről-évre növeli a másodvetés terü­
letét A másodvetés területének 1954. 
ben el kell érni a 1 480.000 kát. hol­
dat. Ez évben kereken egymillió 
holdon történik meg a másodvetés 
az országban.

Másodvetésre elsősorban a takar­
mánynövények alkalmasak. A má­
sodvetés jelentősége igen nagy, mert 
állatainkat hosszú időn át etethetjük 
zöld takarmánnyal, sőt a zöldtakar­
mányozás idejét egészen a tél beál- 
táig kitolhatjuk. Az őszre és télire 
szánt takarmányt nem kell nyáron 
teregetnünk, mert állataink szíve­
sebben fogyasztják a friss zöldtakar­
mányt, Ezzel megtakarítjuk a zöld­
takarmány szállítási és szárítási költ 
ségeit. Bevezethetjük a silógazdál­
kodást és ezzel a téli hónapokra bő­
ségesen biztosítjuk a takarmányt.

Ha másodnövénynek kölest terme­
lünk, azzal a baromfiakat látjuk el 
bőséges etetnivalóval és jelentősen 
növelni tudjuk a tojáshozamot.

A másodvetésű csalamádétól tehe­
nenként 2—3 literrel emelkedik a 
napi tejhozam. Jelentősen emeli ez a 
havi bevételt. Érdemes vetni csala- 
mádét, bőségesen fizet, holdanként 
250—300 mázsa takarmányt ad. Ha­
sonlóan jó eredményt érnek el, ha 
másodnövényként takarmányrépát 
termelnek.

les szalmáját a juhok szívesen eszik, 
az sem megy kárba, A magnak ha­
gyott kölest, akkor aratják, amikor 
a bugája sárgulni kezd, a szalmája 
még zöldes, de a mag már nem te­
jes. Vannak, akik takarmánynak 
vágják a kölest, a tehenek jobban 
tejelnek a friss vágású kölestől.

Másod vetésként silókukoricát vet­
nek azok, akik télen is jól akarják 
tartani állataikat. A répafejjel besiíó. 
zott kukoricaszár nagy mennyiségű 
és igen jó takarmányt ad. A talajmű- 
velésen, vetésen és egy kis ápolási mun 
kán kívül a silókukorica keveset kér, 
de annál többet ád. Sok-sok példát 
lehetne még felsorolni, amelyek azt 
bizonyítják, hogy a másodvetésü nö­
vények termesztéséből nagy haszna 
van a dolgozó parasztságnak. Nincs 
a megyének olyan községe, ahol ne 
tudnának jó eredményről és több 
helyen mégsem halad kielégítően a 
másodvetés, mórt a gazdák elbizako- 
dottak. Jó szénatermés volt, nagyok 
a boglyák, de nem gondolnak arra, 
hogy a takarmány enni nem kér és 
igen jó, ha tartalék marad szűkösebb 
esztendőre.

A másodvetés nagy hasznot jelent 
a dolgozó parasztságnak, kövérebbek 
lesznek az állatok, több tejet ad a 
tehén és ezért támad a másodvetés 
ellen a kulák. Hazug híreszteléseit 
suttogja. hogy befonja a dolgozó 
parasztságot, kárt okozzon neki és 
rajta keresztül népgazdaságunknak. 

Az időjárás kedvező, a talajnedves-

S’ P O II T
A debreceni edzők a labdarugó 

utánpótlásért
Labdarúgó utánpótlásunk fejleszté­

se, az ifjúság szakmai képzése terén 
nemcsak helyi vonatkozásban van­
nak hiányosságok, hanem országos 
viszonylatban is. Debrecenben és a 
megyében évek óta gyenge az után­
pótlás s megállapított tény az, hogy 
sem az egyesületek, sem a felsőbb 
sportvezetés nem fordított kellő gon 
dot a labdarúgást kedvelő fiatalok 
szakszerű sportoltatására, nevelésére. 
Ez a magyarázata annak. hogy az 
utóbbi években a hajdúmegyei ifjú­
sági játékosokból csak kevesen vál­
tották be a hozzájuk fűzött reménye 
két.

Ennek a hiányosságnak felszántó. 
lására most a debreceni Edzők Ta­
nácsa javaslatot dolgozott ki, amely 
szerint a megyei Tí’.B támogatásá­
val el kellene érni azt. hogy az is­
kolai év befejezése uíúti o.z üzemek­
nél, i'állalatohnál munkát vállaló if­
júsági sportolókat ne hat hónap 
után, hanem munkábaállításuk után 
azonnal leigazolhassák a spoitkörök 
és ezzel biztosítsák folyamatos spor­
tolásukat. Meg kell adni a módját 
annak, hogy az edzők, szakemberek 
necsak a IS—19 éves korban lévő 
fiatalok szakmai fejlődését segítsék 
elő, hanem az oktató, nevelő munkát 
már legalább 13—15 eves korban 
kezdjek el. Gondoskodni kell az if­

júság sportszerrel való ellátó sár 
mert a neveléshez szorosan hoz,;h' 
tozik a megfelelő sportfelszerelés i 
A sportkörök ifjúsági sportolóik !,. 
szere anyagi alap létesítésévé; . 
síthassák a sportfelszerelések?:., j 
lyamatos ifjúsági labdarúgói*' , 
ságot kell kiírni cs ezzel kell v 
gíteni az ifjúsági sportolók ál 
íogalkoztatását. A most folyó h,v_ 
nokságban kevés csapat indul a vi 
déki községekben és városokban pr~. 
dik csak elvétve vannak csapa'ni., 
éppen ennek érdekében sokká! i - 
gyobb gondot kell fordítani ifjúsági 
csapatok szervezésére. A Mim kar n- 
tartalékok Hivatalához 2500 ipari fa. 
nuló tartozik s az MTH-nak mrw 
össze egyetlen labdarúgócsapata van. 
Tegyék lehetővé azt, hogy az M7 // 
bem nem szereplő ifjúsági labdarú 
gók más csapatokban szerepeibe:; < -

Ezek az Edzők Testületének jav. 
latai, melyek valóban hathatós seen, 
séget nyújtanak a labdarúgó után­
pótlás fejlesztésére. A hajdúmé • < 
sportkörök szervezzenek minél inni, 
ifjúsági csapatot, hogy az ifjn 
tömeges sportolásával emelkedjek i 
minőségi színvonal s ezen keresztül 
új tehetségekkel gazdagodjék épóin 
szocialista sportéletünk.

A kismarjátok lemaradásának oka
A debreceni labdarúgó játékve. 

zelők vállalták, hogy a vidéki 
mérkőzések alkalmával — abban a 
községben, ahol mérkőzést vezet­
nek -- MHK ellenőrzési is végez­
nek. Több, mint 60 játékvezető 
tette ezt a felajánlást, de eddig 
még csak egyetlen játékvezető — 
Vedres Ernő — ellenőrző jelentése 
érkezett be a TSB-hez.

Vedres Kismarján vezetett mér­
kőzést s előtte a kismarjai állami 
gazdaságban MHK ellenőrzést vég­
zett. Megállapította, hogy ebben a 
gazdaságban alig ismerik az MHK 
testnevelési rendszert. még nem 
jelentkezett senki a próbákra. Oka 
ennek az, hogy a derecskéi ' járás 
TSR elnöke két és félhónappal ez­
előtt jelent meg Kismarján, akkor 
megígérte, hogy elküldi ez állami 
gazdaság részéröl az MHK nevezés 
si lapokat, az ismeretterjesztő fü­
zeteket, de ígérete csak ígéret ma. 
radl. Senki nem adott részükre 
felvilágosítást és emiatt nem indult 
meg a kismarjai állami gazdaság­
ban az MHK munkája.

Az ellenörzöjelentés tanulsággal 
szolgált: felfedett egy hibát, ame­
lyet a derecskéi járási TSB elnöke 
K. Nagy Sándor követett el. Hogy 
hiba van az MHK munkája körül 
Kismarján azt egyébként mutatja 
az is, hogy eddig mindössze csak 
húszán neveztek a testnevelési 
rendszer próbáira. Ez nem vet jó 
fényt sem a község sportfelelösó- 
nek, sem pedig a JTSB elnökének, 
munkájára. Az ellen őrző jelent és 
megmutatta a hibát, most az illető_ 
késén a sor, hogy a hiba kijavítá­
sa érdekében tegyék meg szüksé­
ges intézkedéseiket,

RÖVID SPORTHÍREK

nek vasárnap Debrecenben. — A n 
Lokomotív labdarúgó csapata július 
közepén kétheti nyaralásra a Bala­
ton környékére utazik. — A várisi 
bajnokságban szerepelt labda műn 
csapatok közül már csak négy r i 
pat maradt a Magyar Kupában. A 
legutóbbi mérkőzések eredményei: 
Fütőház—Petőfi 2:1. V. M. Élelmi­
szer—MÁV Igazgatóság 4:0, Gázirm 
vek—Tüzép 4:3, Városi Kertészet—v. 
M. Bank 4:3.

PÁRTH1REK
Városi Pártbizottság közleménye:

Felhívjuk az egyéni tanulók figyel­
mét, hogy az összefoglaló pénteken 
délután 5 órakor lesz a Kossuth- 
utcai iskolában.

Párlnapot Debrecen pártszervezetei, 
ben július 10-én tartunk. Központi 
előadó esetén értesítést küldünk a 
titká). elvtársaknak.

Szerkesztőség- postája
Hercz Albert, Debrecen. Cikkéi 

leközöljük.. Szeretnénk s igen he­
lyesnek tartanánk, ha máskor is be­
számolna a Természettudományi Tái- 
sásulat munkájáról.

Szilágyi Kálmán, Ebes. Máskor is 
várunk leveleket az aratás, cséplcs 
menetéről. Elsősorban azt szeret, 
nénk, ha az elvtárs a gépek és arató 
brigádok munkájáról, a várható ter­
méseredményről számolna bo részle­
tesen.

Nyilas József, Debrecen. Ml min­
denben megadjuk az elvtársnak a 
segítséget. Ami a szempontokat illeti 
helyesnek tartanánk, ha a Fütőház 
tag- és tagjelölt felvételi munká­
ját dolgozná fel levélben.

boldogan nyaralnak.
A BIHARNAGYBAJOMI TANÁCS 

a posta alkalmazottaival karöltve 40 
tagból álló brigádot szervezett. A 
brigád első munkáját özv. Somogyi 
Ferencné édesanyjának a 2 hold 
földjén végezte.

AZ ALFÖLDI NYOMDA MNDSZ 
SZERVEZET asszonyai lelkes fel­
ajánlásokat tettek alkotmányunk ün­
nepére Csehi Nándorné vállalta, 
hegy 123_ról 130 százalékra emeli tel­
jesítményét.

KÁBA KÖZSÉGBEN vasárnap új 
Vöröskereszt szervezet alakult meg. 
A környező termelőszövetkezeti cso­
portok asszonyai igen nagy érdek­
lődéssel kapcsolódtak be a szervezet 
munkájába.

A Hajdúszoboszlói ,.Vörös Csil­
lag" tszcs dolgozói házilag végez, 
ték el a csoport rendelkezésére 
álló sertésfiazta'ó és hizlalda ja- 
vitásá:. A közösen végzett mun­
kával a tagok többezer forintot 
takarítottak meg, amit további 
építkezésekre használnak fel.

Hirdetmény. Debreceni víz cs csa- 
to mamii vek az elektromos áram­
nak 50 periódusra történő átállá­
sa', al kapcsolatosan felmerült szi­
vattyú átalakítási előmunkálatokat 
elvégezte. A szivattyúk végleges 
beállítása — előreláthatólag —jú­
lius 7-ig befejeződik. A beállí­
tási idő alatt víztermelésünk csök­
kentett lesz. Ennek alapján, csak 
közszükséglet célját szolgáló víz 
áll rendelkezésre. Utcák, kertek, 
parkok locsolása szigorúan tilos, 
^elkérjük a város közönségét,

gv a fentiek szerint az ivóvízzel 
•’ sszebbmenőkig takarckos-

A köles egy holdon biztosan meg­
adja a 6—7 mázsa magot. Hasznos 

elesége ez a tyúkoknak, régi tapasz­
talat igazolja, hogy a kölestől job­
ban tojnak, mint a tengeritől. A kö-

ség bőséges, aratás után tehát nyom­
ban engedjük az ekét a földbe és a 
jól előkészített talajba vessük is 
szaporán a másodnövényt. Minden 
nap nyereséget, nagyobb termést' 
jelent.

RADIO
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÖó 5: Falurádió.
5.30: Hírek. 5.40: Csárdások. 6: Kó­
rusok és indulók 6.30: Hanglemezek, 
6.45: Hírek, 7.05: Hanglemezek, 7.25: 
Dalok, Utána: Naptár. 7-45: Lapszem­
le, 8.05: Népzene, 11.30: Arany János 
és az Akadémia. 12: Hírek, Hangos 
Újság, 12.30: Romániai magyar dalok, 
13.15: A Rádió szórakoztató zenekara 
játszik. 14: Időjárás, és vízállásjelen­
tés, 1410: Úttörő-híradó. 14.25: Sme­
tana müvek. 14.45: Hanglemezek. — 
15.30: A Kölcsey gimnázium énekka­
ra énekel. 15 50: Műsorismertetés, — 
15.55: Női szemmel, 16.20: Iskolások 
rádiója, 17: Hírek. Gyermekek kö­
zött. Zenés összeállítás, 17.30: Színes 
muzsika, 18: Az ifjúsági rádió mű­
sora, 18.30: Hanglemezek. 10: Tánc­
zene, 20: Hangos újság, 20.40: Ver. 
senyben az ország kenyeréért, 20.45: 
A Rádió zenekar játszik 22: Hírek. 
Sport, 22.25: Magyar daljátékok. — 
23.25: Brahms: Zongoraötös. — 24: 
Hírek.

PETÖFI-RÁDTÓ. 5.30: Hangleme­
zek, 5-50: MHK-negyedóra, 6.05: Üze­
mi lapok szemléje, 6.15: Hangleme­
zek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Szórakoztató zene. 7.35: Hangleme­
zek. 8: Hanglemezek, 0: Illyés Ilona 
énekel, 9.20: Iskolások rádiója, 10: 
Hírek. 10.10: Hanglemezek, 10.45: 
Hanglemezek. 11: Óvodások műsora, 
11.20: Könnyű zene 15: Balett.szvit. 
15.25. Hangszerszólók. 15.40: Szovjet 
Híradó, 15 55: Opc relt részlet ek. 16.40: 
Alina Bolechovska és Ivan Petrov 
énekel 37.20: Hanglemezek. 17.40: A 
rádió esti iskolája, 18.10: Tömegda­
lok. 18.40: Elméleti tanácsadó. 19: 
Építőipari műsor, 19.25: Á szatíra 
fegyverével. 19.50: A Falurádió ne­
gyedórája. 20 05; Ney Tibor hegedül.

, 2130: Tánczene 22: Hanglemezek.
1 22.30: Népzene

Színház és mozik mhsora
SZÍNHÁZ

Ma este 8 órakor a nagyerdei Sza­
badtéri Színpadon: Cigánybáró. Ne- 
ményi Lili és Sárdy János fellépté­
vel.

MOZI
BÉKE: 5. 7, 9 órakor utoljára:

Csárdáski rálynő.
VÍG: 5, 7, 9 órakor: Este 6.kor há­

ború után. — Szovjet film.
METEOR: 4, 6, 8 órakor utoljára: 

Legény a talpán.
KULTUR PARK.KERTMOZI: fél 9 

órakor: Néma barikád. — Csehszlo­
vák film.

Debrecenben vasárnap ünnepélyes 
keretek között megkezdődik a lab­
darúgócsapatok Béke Kupa küzdel­
me. — Debrecen—Budapest városok
közötti női sakkmérkőzést rendez. 1 ben.

V. Nagy János, Debrecen. Utána 
nézünk ennek a dolognak. Ha való. 
ban fennáll a hiányosság, úgy az 
elvtárs észrevételét megírjuk cikk.

Javítson a verssnymczgalmon az EniiZeiszerelő Vállalat
Az Épületszerelő Vállalat dől. 

gozói között mintegy két hónap­
pal ezelőtt pái*osverseny indult. A 
.teljesítményszázalék emelkedése 
bebizonyította, hogy a verseny­
ben dolgozók eredményei az elő­
zőkhöz képest emelkedtek. A pá­
rosverseny további szervezése 
azonban két hónapja alszik, mert 
az építkezések közül is csak a 
Szabadság-Iúti és a Holló János- 
utcai építkezés dolgozói állnak 
versenyben. A legutóbbi értékelés 
szerint a Holló János úü építke­
zés dolgozói lettek a nyertesek.

Az a hanyagság, amellyel ?. 
Épületszerelő Vállalatnál a ver 
senymozgalmat kezelik, erősei 
érezteti hatását. Az előző kiérte 
keléshez viszonyítva., legutóbb - 
100 százalékon alul teljesítők szá 
ma 11-el növekedett. Ez főleg ; 
technikusok hibája, akik nem í 
megfelelő munkahelyre oszlottá.! 
be a lemaradó dolgozókat. Mi.nv 
előbb tegyék meg a szükséges in 
tézkedéseket hibáik kijavításain 
és segítsék elő, hogy a vállal;) S 
nál ne legyen agy 100 százalékon 
alul teljesítő sem.

MODERN sötét háló, ka_ 
lor kályha eladó. Bethlen-u 
8. sz. 32346

JÉGSZEKRÉNY jó álla. 
pótban lévő eladó, Simonyi 
Út 15. 32345

ELVESZTETTEM 2-án dél 
után az Alföldi-palota előtt 
lévő pádon szürkés piros­
csíkos kardigánomat. Meg­
találó jutalom ellenében ad 
ja le a Néplap kiadóhivata 
lába 32343

GYÖNYÖRŰ díjat nyert 
komplett slil ebédlő eladó, 
Péterfia 46. T. 32342
ELVESZETT DZ 204-es mo 
torkerékpár forgalmi enge­
délye. Megtalálója ad;a le 
Néplap kiadóhivatalánál.

32341
GÁZREZSÓ és egy lábbal 

hajtós fúrógép eladó Görbe 
U. 3. 32344

ELADÓ kettőszobás alá­
pincézett napos fekvésű 
házrész, Mórms Illés u. 8.

32352

TENISZ középháló, tenisz 
ütő, nagy állótükör, tajték­
pipa eladó, Sinai Miklós .u. 
5/a. Vénkert. 32350

INGAÓRA eladó Szveter 
órásnál Batthyány u. 26-

32351
ELADÓ javításra alkal­

mas tetölemez Nap utca 1.
32349

ELADÓ egy önműködő 
vas kaparógép Hatvan 41. 
Nagy Jánosnál. 32348

KÜLÜNBEJÁRATU bú_ 
torozott szoba azonnal ki­
adó férfinak Vöröshadsereg 
útja 10. III. l. 32347

FÖZNITUDÓ középkorú 
magános nőt sürgősen felve 
szék, Rákóczi u. 28

32353
KÖZPONT1FÜTÉSES kü 

1 önbejáratú bútorozott szo­
ba. fürdőszoba használattal 
kiadó. Vöröshadsereg útja 
40. I. cm, 32356

ELREPÜLT egy zöldszínű 
papagály Bethlen u. 16. 
alatti vendéglőből. Megta­
lálója jutalom ellenében 
hozza vissza Jókai u. 9/a. 
ala. 32355

BUDAI Ézsaiás 59. alatti 
ház eladó, 2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel átad­
ható. Ugyanott egy kemény 
fa szekrény, ágy, sczlon ei 
adó. 32357

ASZTALTÜZHELY, satu, 
fényezett gyermekégy eladó 
Széchényi u. 22. asztalos, 
műhely. 32340
HENCSER, ebédlőkredene 

vitrin, konyhakredenc, si- 
fon. ágy, toilet, előszobafal 
eladó, Hatvan u. 27. pince 
balra. 32339

EGY használt kemény fa 
agy eladó, Püspöki-palota 
H. kapu I. em. 9 ajtó, felső- 
csengő. 32338

RÁDIÓ négylámpás szu 
per világvevő jó állapotba^ 
eladó, Apafi u. 13. 32337 1

ELCSERÉLEM utcai par 
kettás szoba, konyha, speiz 
közös^ hallos lakásom ha 
sorúéért, vagy szobásért r 
környéken. Simonífy u. 50 

323:;
BEJÁRÓNŐT dclclöttök- 

re azonnalra felveszek. Ság 
vári Endre u. 6. földszint 2 

3233"

N ß P 1, A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizoltsáyúnak lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Ba.icsy-Zs.-u. 3. 

Telefon: 42 54*és 48 -1O 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30 01 

»,Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs -u. 1. 

Telefon: 32 05

AZ M

VIn. évfolyam, 154. szí

Jó araid 
a Cj

J4 özei egy hete már 
hangzott az ítélet 

Grősz-banda ügyében, 
nép bírósága kemény' 
Újabb győzelmet arai 
fenség, a belső bitango 
zetközi imperializmus 
zér-Wiescltől, a gyű 
szerzetestől egyenes ú( 
Wall-Street vérszomjas 
talistáihoz, a pájosszi 
kost, Horthy fasiszta k< 
saikat a kalocsai érsek 
irányították, Grősz .Jói 
lián járszalagjáu haladt, 
Európa egyik legnagyc 
pedig az amerikai ii 
dróton rángatott bábuj 
bíróságának ítélete nem 
szeeskiivő bandára sujl 
nem kemény csapás! 
egész nemzetközi jm 
rendszerére cs győzőim 
a béketábor számára, 
magyarországi bástya.- 
aláásni a hazaárulók.

Dolgozó népünk s ki 
riú-Bihar dolgozói is vá 
Grősz-bandának. l-clhá 
gyűlölettel és undorral 
szembe az összeesküvők 
veivel. A debreceni üzer 
zói azzal feleltek hogy 
ajánlásokat lellek All« 
ünnepének tiszteletére, I 
az Alkotmányt is el ak 
bolni tőlük az imperial!; 
cei. Dolgozó parasztság; 
ben a napokban teljes ei 
feszül az aratás nagy, i 
dicsőséges munkájának 
kaszasuhintása felelet 
akik a békeara'ás gy 
akarták megfosztani, 
egyetemeink munka- é- 
paraszt származású halig 
jobb. még alaposabb k 
jelentek meg vizsgáikon, 
zel is választ adjanak 
akik el akarták elölünk z 
uulás, a művelődés útja; 
berencné kefegyári gép 
így írt a Grősz-tárgyaiá: 
bw: „...Tönkre akart 
építő munkánkat hogy 
rezzék maguknak a lusta 
lan életet. ígérjük, hogy 
jászolunk aljasságukra, 
kozzuk teljesítményünket, 
kel határidő előtt befejez" 
ke megvédéséért, a ezt 
építéséért-“

A dolgozó parasztság 
Mona Lajos elvtárs tol 
,.Nekünk, a kismarjai álla: 
Mg dolgozóinak Grőszék 
kuvő bandája felé az a \ 
bogy munkánkat meg jo 
gezzük és arra törckszii 
|u<umél olcsóbban, mennél
termeljünk.”
Es hogyan válaszolta!

Bihar értelmiségi do 
áru.óknak? Ügy, ahogy 
óvni Tudományegyetem iv 
mézeiének dolgozói iávi
kifejezték: „Mi. akik a né 
' “fától korszerűen fels 
•odern, sokmilliós költség 
udományos kutatóintézel 
•mk ahol munkánkat és 

Kát maradéktalanul a dóig. 
érdekeinek és a béke me 
,lk szolgálatába állíthatni
«eres gyűlölettel fordulni 
fj-hma fenevadak és bols- 
, u; fe.é, akiknek mindet

eredményünk és vívi 
^semmisítése volt a cél.

^ //'elünk füstölgő mini
“ X:Moy|;i(Ásü js/’

\t


